Fraktion in der Stadtvertretung
‘der Landeshauptstadt Schwerin

Schwerin, 16.10.2014

Anfrage

Sicherstellung der Elternbeteiligung bei der Festlegung der neuen Verfahrensweise
zum Kita Essen

Sehr geehrte Frau OberbUrgermeisterin,

Wie Sie wissen, wird die Frage der Integration der Essensversorgung unter den El-
tern von Kita Eltern kontrovers diskutiert. Nach wie vor erreichen uns dazu Anfragen.
Vor diesem Hintergrund bitte ich um die Beantwortung ff. Fragen.

1.) Ist es zutreffend, dass im Aufsichtsrat der Kita gGmbH bereits eine Pauschale
bzw. Flatrate verabschiedet wurde?

2.} Fur den Fall das dies zutrifft, in welcher Form wurden die Elternvertreter in die
Entscheidungsfindung einbezogen?

3.} Welche Kenntnis hat die Fachverwaltung beziiglich derartiger Entscheidungen
bei anderen Tragern von Kindertagesstatten?

4.) Welche Folgen hat die Festlegung von Pauschalen fiir das Essen in Kitas fur
die Entwicklung der Elternbeitrage?

Mit freundlichen Griiften

Henning Foerster
Fraktionsvorsitzender DIE LINKE
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Anfrage gemiR § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung fiir die Landeshauptstadt Schwerin
Hier: Sicherstellung der Elternbeteiligung bei der Festlegung der neuen Verfahrensweise

zum Kita-Essen

Sehr geehrter Herr Foerster,
auf lhre Anfrage vom 16.10.2014 méchte ich wie folgt antworten:

Frage 1)

Ist es zutreffend, dass im Aufsichtsrat der Kita gGmbH bereits eine Pauschale bzw. Flatrate

verabschiedet wurde?

Antwort)

Nach einer Mitteilung der GBV ist ein Beschluss zum Abrechnungsmodus der Essenleistungen
im Aufsichtsrat der Kita gGmbH nicht gefasst worden. Der Aufsichtsrat habe in seiner Sitzung
am 22.05.2014 zur Kenntnis genommen, dass die Geschéftsfahrung der Kita gGmbH eine
monatliche Pauschalabrechnung favorisiere, weil sie gegenuber einer ,Spitzabrechnung® einen
geringeren Verwaltungsaufwandes erzeuge und damit zur Kostenbegrenzung beitrage.

Frage 2)

FOr den Fall, dass dies zutrifft, in welcher Form wurden die Elternvertreter in die

Entscheidungsfindung einbezogen?

Antwort)

Die konkrete Beantwortung entfallt, da eine Beschlussfassung nicht stattgefunden hat.

Frage 3)

Welche Kenntnis hat die Fachverwaltung bezlglich derartiger Entscheidungen bei anderen

Tragern von Kindertagesststten?
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Antwort)

Mit den Tragern von Kindertageseinrichtungen wurde mehrmals, letztmalig am 18.09.2014, das
Thema ausfiihrlich erértert, um fur die Einrichtungen in der Landeshauptstadt nach Méglichkeit
eine einheitliche Herangehensweise zu erreichen,

Im Ergebnis dessen stimmten die Einrichtungstrager einer pauschalen Abrechnung der
Verpflegungskosten auf Basis von 17 Tagen im Monat zu.

Die Kleine Liga versffentlichte hierzu am 18.10.2014 einen entsprechenden Hinweis in der SVZ.

Frage 4)
Weiche Folgen hat die Festlegung von Pauschalen fir das Essen in Kitas for die Entwicklung
der Elternbeitrage?

Antwort)

Die Kosten der Verpflegung tragen die Personensorgeberechtigten gem. §§ 20 und 21 Abs. 1
Kif6G soweit nicht der oriliche Trdger der dffentiichen Jugendhilfe diese gem. § 21 Abs. 6 KiféG
zu Ubernehmen hat. ’

Die Verpflegungskosten haben damit keine unmittelbare Auswirkung auf die Eilternbeitrage, die
fur die Betreuungsleistung zu erbringen sind.

Die Verpflegung ist in den Vereinbarungen nach § 16 Kif6G gesondert auszuweisen.
Kalklulationen der Einrichtungstrager oder Verhandiungsergebnisse der Trager mit externen

Essenanbietern zu den Verpflegungskosten liegen der Verwaltung noch nicht vor, so dass
derzeit hierzu keine Aussagen gemacht werden kénnen.

Mit freundﬂchen GriiRen

|
Angel A(%ir#kow
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